

[НА ПРИЗЫ «ВЕЧЁРКИ»]

Часы запущены!

В шахматном клубе «На Петроградской стороне» состоялся второй этап 54-го Открытого чемпионата города по молниеносной игре в шахматы (по блицу) на призы «Вечернего Петербурга», который отныне посвящается памяти многолетнего организатора вёчеркинских турниров Валентина Семёнова.

В былые годы именно этот этап являлся самым массовым. Старожилы вёчеркинских шахматных соревнований помнят, как его участники в Городском шахматном клубе имени Чигорина забивали не только балкон, но даже и библиотеку! Нынче же «На Петроградской стороне» собрались 32 перворазрядника, пробившихся сквозь сито районных отборочных соревнований, которые по швейцарской системе в 11 туров разыграли десять путевок в четвертьфинал.

Фаворитом считался Игорь Шарков — один из лучших питерских «блещеров», рейтинг которого не ниже, чем у многих мастеров ФИДЕ. Но Шарков, хотя и лидировал до девятого тура, играл неровно. В итоге он уступил первое место

Юрию Туровцу, который набрал 8,5 очка, да и в борьбе за серебро опередил Револьда Пименова лишь по дополнительным показателям (у обоих — по 8 очков).

35-летний Туровец играет в блиц «Вечёрки» со школы — около двадцати лет. Воспитанник Сергея Хавского из Пушкинской шахматной школы в последнем туре, в котором ему для победы было достаточно набрать пол-очка, согласился на ничью еще до партии. И получил приз газеты — японские часы.

...Завтра в шахматном клубе «На Петроградской стороне» состоится мужской четвертьфинал, в котором к десяти победителям второго этапа добавятся кандидаты в мастера и шахматисты с рейтингом ЭЛО ниже 2250 (начало — в 17.45).



Один из лучших спортсменов Петербурга Евгений Алексеев (справа) дает мастер-класс журналистам «Вечёрки».

«Питерская осень» порадовала испанцев

В «Юбилейном» завершился очередной турнир молодежных сборных по мини-футболу «Петербургская осень»-2007, который посвящается памяти Алексея Степанова — чемпиона СССР по футболу 1984 года в составе «Зенита» и первого капитана мини-футбольной сборной России. В финале наша «молодежка» по пенальти проиграла испанцам.

В групповом турнире сборная России заняла первое место не без проблем: команда Олега Иванова, сыграв вничью с Ираном (1:1), опередила эту сборную только по разнице забитых и пропущенных мячей. Финал с испанцами, которых россияне разгромили год назад (5:0), понапалу складывался успешно — 1:0. Но во втором тайме наши пропустили нелепый гол и упустили инициативу. До поры до времени их выручал голкипер Георгий Занторадзе, но в серии пенальти он оказался бессилен (3:4).

Сборная Петербурга в матче за 7-е место обыграла Словению с минимальным счетом (1:0).

Наши дзюдоисты — лучшие в Европе

Наши дзюдоисты в очередной раз завоевали Кубок Европы среди клубов: спортсмены из команды «Явара-Нева», почетным президентом которой является сам президент Российской Федерации Владимир Путин, в финале турнира-2007 одолели в Москве «Гладиаторов» из Нальчика — 5:2.

Питерские дзюдоисты взяли свой пятый по счету Кубок Европы среди клубов на глазах Владимира Путина, который посетил столичный УСК «Дружба». Правда, предполагалось, что соперником «Явары-Невы» по финалу станет грозный немецкий «Абенсберг», который взял этот трофей в прошлом году. Но дзюдоисты из Германии капитулировали перед «Гладиаторами» в полуфинале. «Не было ли у нас мыслей уступить им Кубок — «в благодарность»? Знаете, своя рубашка ближе к телу», — сказал возле татами лидер «Явары-Невы» двухкратный олимпийский призер тяжеловес Тимерлан Тменов.

В десятке лучших — «новые все лица»

В Балтийском информационном агентстве (БИА) гостил Вячеслав Чазов: председатель городского спортивного комитета подвел «спортивные» итоги уходящего 2007 года и огласил «десятку» лучших питерских атлетов и тренеров.

Главным событием, по мнению главы спортивного комитета, стало решение Международного олимпийского комитета (МОК) о том, что Белая Олимпиада-2014 состоится в России — в Сочи. Благодаря чему и в Северной столице сдвигается с мертвой точки строительство нескольких важных спортивных объектов.

Это не означает, что руководители ведущего спортивного ведомства в городе на Неве весь год сидели сложа руки. На Софийской улице построен первый во всем Фрунзенском районе спортивный комплекс с бассейном, открыты физкультурно-оздоровительный комплекс на улице Здоровцева, спортивный комплекс на улице Зины Портновой, стадион в Пушкине, а также и 47 новых школьных стадионов. Введены должности «участковых спортивных инструкторов — подобно участковым врачам или милиционерам», как выразился Вячеслав Владимирович, которые займутся в районах спортивно-массовой работой — в 2008 году для них будут открыты более четырехсот ставок.

Сделано много, но предстоит еще больше. В 2008 году за-

работают новое стрельбище в Сосновке и три трамплина в Токсово. Полным ходом возводится футбольный стадион на Крестовском острове, началось строительство гребной базы, которую должны сдать в эксплуатацию к концу 2008 года. Наконец, решен вопрос о конькобежном центре с искусственным льдом — для него найдено пятно в Красносельском районе, а строительство начнется не позднее 2009 года.

Определили руководители комитета и традиционную десятку лучших спортсменов Петербурга. Официального признания удостоились: Оксана Зброжек (легкая атлетика); Владимир Гончаров (пулевая стрельба); Наталья Гусева (биатлон); Екатерина Абрамова (конькобежный спорт); Евгений Логунов (плавание); Евгений Алексеев (шахматы); Михаил Игнатьев (велоспорт); Руслан Гасымов (дзюдо); Григорий Фалько (плавание); Наталья Серова (инвалидный спорт — пауэрлифтинг).

Все они получат нагрудный знак «Лучший в спорте Санкт-Петербурга», который был утвержден в 2005 году администрацией Северной столицы.



Вячеславу Чазову можно гордиться итогами уходящего года.

Без поддержки не получишь поддержки

В Турине завершился финал серии «Гран-при» по фигурному катанию. Единственные представители Петербурга — Юко Кавагучи и Александр Смирнов, выступавшие в соревнованиях спортивных пар, — набрали 161,75 балла и заняли пятое место.

Ученики Тамары Москвиной катаются вместе всего второго год и потому еще не пользуются авторитетом у судей. По результатам короткой программы, в которой питерцы выступали под «Рондо Каприччиозо» Камиля Сен-Санса, они занимали шестое, последнее, место: ошиблись в под-

держке, исполнили одно из «запрещенных» вращений (то есть то, которое не было заявлено спортсменами в данный прокат), в результате чего арбитры сняли с них два балла. Занять пятое место по итогам произвольной, где Кавагучи — Смирнов представили «Историю любви», им помогла лишь дисква-

лификация американцев Кионы МакЛахлин и Рона Брубейкера.

Победу праздновали Алена Савченко — Робин Шолковы из Германии (199,23), второе и третье места заняли китайцы Дан Чжан — Хао Чжан (191,20) и Цин Пан — Чжан Тонг (185,13).

Российские фигуристы в Турине одно золото все же завоевали: Оксана Домнина — Максим Шабалин победили в танцах на льду. Яна Хохлова и Максим Новицкий в этом виде заняли 5-е место.